

清丰新闻



乘势而进启新程 千字当头勇争先

清丰县千字当头加快发展大会侧记

春光作序，逐梦前行。生机盎然的清丰大地，澎湃振兴热潮，激荡奋进强音。

2月22日，全县千字当头加快发展大会在华中师范大学附属清丰高级中学报告厅隆重召开，总结成绩，部署工作，鼓舞干劲，提振信心，吹响了决战决胜“集结号”、擂响了冲锋冲刺“催征鼓”，在实现全面振兴新突破的关键节点上，必将留下浓墨重彩的一笔。

大会现场，庄严肃穆而不失气氛热烈，参会人员身着正装，精神饱满、信心满怀，处处涌动着火热的干事创业激情，处处激荡着澎湃的奋进力量，处处透着对清丰未来发展的新期盼。会场内悬挂的“千字当头 实干为要 在谱写中国式现代化河南篇章中奋勇争先”标语，红底金字闪耀，给人以精神滋养和前进动力。

汗水不负奋斗者，鲜花赠予追梦人。台下不时爆发出的热烈掌声，表达的既是与会者强烈的共鸣，也是以先进为榜样、以典型为标杆，见贤思齐、比学赶超、争做先锋的进取斗志。

这是一份不负人民的发展答卷

成绩是干出来的精彩、拼出来的辉煌。

2024年，清丰县在市委、市政府的坚强领导下，千字当头、实干为要，接续取得了可喜成绩。主要经济指标跑出了高质量发展的“加速度”，GDP完成255.4亿元；固定资产投资和社会消费品零售总额增速全市第一；一般公共预算收入12.5亿元，总量首次跻身全市第二。制造业倍增积蓄了转型升级的“新动能”，制造业投资额47.1亿元、全市第一。科创“芯”果激活了新质生产力的“强引擎”，新认定国家高新技术企业，省绿色工厂、工业设计中心、工程技术研究中心8家；新纺科技成为全市唯一省零碳工厂，莱檬生物入选省工程技术研究中心，县公共检验检测中心获评全市唯一省级检测类中小企业公共服务示范平台。仓廪物阜“丰”光无限，全年粮食总产12.9亿斤，实现十八连丰。“四个清零”成效凸显，499个村完成集体经济收入5万元以下清零任务，占比99.2%。电商消费“热辣滚烫”，全县电商交易额完成43.6亿元、增长41%，荣获全国县域商业“领跑县”……

每一份成绩、每一项荣誉、每一处跃升，无不饱含着党员、干部、群众的共同努力、辛苦付出，无不彰显着全县上下在困难中前行、在比拼中奋进的勇气与魄力，无不见证着清丰大地扬帆远航、勇立潮头的豪迈姿态。

会场内掌声阵阵，为全县一年来取得的发展成就骄傲，更为党委、政府交出的厚重履职答卷点赞。

这是一幅开启新征程的宏伟蓝图

新征程催人奋进，新起点蓄势待发。聚焦推动高质量发展、扩大高水平开放、创造高品质生活、实施高效能治理四大项重点工作，推进农业现代化，加快新型工业化，做强现代服务业，优化营商环境促招商，深化区域合作开放……

坚持政策为大、项目为王，紧盯中央预算内投资、超长期特别国债、地方政府专项债等政策导向、资金投向，持续抓实抓细省市重点、“三个一批”和“月月有开工”项目，把项目建设绩效转化为高质量发展实效。

坚持以乡村产业“五大振兴”为抓手，扛稳粮食安全重任，加快推进246万亩高标准农田、10万亩玉米单产提升等项目（全市唯

突破60亿元，争创全国农村电商“领跑县”。

方向明，则力量聚；定位准，则发展兴。整整16页的报告，干货满满，亮点频闪。

这是一曲凝聚众志成的雄浑乐章

前进的嘹亮号角，鼓舞永不停歇的奋进步伐。

越是伟大的事业，越是充满挑战，越需要知重负重。2025年是“十四五”规划收官之年、谋划“十五五”发展之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。

“充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。”县发展改革委党组书记、主任潘剑勇表示，2025年，发改部门将深入学习贯彻大会精神，锚定“四高四争先”目标要求，以高质量发展为主线，一如既往往前冲、往前干、往前干，重点在抓机遇、稳运行、扩内需、调结构、优环境、惠民生等方面求突破、争先进，为谱写中国式现代化清丰篇章贡献更多发展力量。

“这是一次高质量发展的动员会，是一次落实市之大计的部署会，是一次激发千群斗志的鼓劲会，为我们开展好新一年工作指明了方向，增强了动力，提振了信心。”县住建局党组书记、局长柳卫强表示，下一步，住建局将坚决扛牢城市建设重任，高标准贯彻落实县委、县政府决策部署，以“城市更新”为抓手，围绕棚改清零、完善市政基础设施等重点工作，千字当头、攻坚克难，全力以赴推进各项工作落实。

“发展是拼出来、干出来、奋斗出来的。”柳格镇党委书记程浩表示，将坚持千字当头、实干托底，围绕制造业倍增主力乡镇和濮清同城发展桥头堡定位，挑最重的担子、啃最硬的骨头，突出事争一流、唯旗是夺，干出走在前的样子，干出挑大梁的担当，在“跑”和“拼”中闯出更大的新天地，在谱写中国式现代化清丰篇章中贡献柳格力量。

“作为一名村党支部书记，肩负着党建与乡村发展深度融合的重要使命，深刻体会到‘千字当头’不仅是工作要求，更是推动乡村发展、实现乡村全面振兴的关键所在。”马庄桥镇副镇长、赵家村党支部书记赵玉甫表示，他们将结合村域特点和人文特色，加快发展高效农业、绿色农业、循环农业，持续壮大菌菇生产规模，积极探索新的发展模式和途径，为乡村全面振兴贡献力量。

“此次大会，完全符合中央会议精神，对县域产业发展和规划，思路清晰、定位明确，不仅再次引燃了广大民营企业干事创业的奋斗热情，而且进一步坚定了崛起集团选择清丰、投资清丰的信心和决心。下一步，集团将把政策红利转化为发展动能，释放自身潜力，拿出最大的韧劲和拼劲，在清丰家居博览园、康养板块等方面继续发力，决不辜负清丰人民的信任和厚爱。”崛起集团董事长罗继江表示。

拼就会赢、干就有路。一句句发人深省、提振信心的话语，吹响了2025年奋斗的号角，激发了广大干部干事创业的精气神。参会人员深受感染，大家纷纷表示，要以开拓进取、创优争先的锐气，攻坚克难、奋勇拼搏的豪气，披荆斩棘、勇往直前的士气，鼓足干劲、砥砺前行、奋勇争先，高质量完成全年经济社会发展目标任务，为谱写中国式现代化清丰篇章贡献更多力量。

蓝图已经绘就，号角已经吹响。参会人员昂首挺胸走出会场，方向明确、目标清晰，脚步坚定、信心十足，让我们共同期盼更加绚丽多彩的新清丰。⑨

图①清丰县千字当头加快发展大会会场。

图②新纺科技成为全市唯一省零碳工厂。

图③全县电商交易额完成43.6亿元，荣获全国县域商业“领跑县”。

图④全年粮食总产12.9亿斤，实现十八连丰。

图⑤家居产业持续实现高质量发展。

图⑥清丰县城区鸟瞰图。

本报记者 李振涛 通讯员 李淑英 陈磊 王广全 文/图

